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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4853, złożoną 25 września 2024 r. przez Pana Posła Adriana 
Witczaka wraz z grupą posłów w sprawie urządzeń potrzebnych po hospitalizacji dla 
pacjentów pulmonologicznych, proszę przyjąć poniższe informacje. 

Urządzenia do drenażu układu oddechowego wytwarzające podwyższone lub zmienne 
ciśnienie wydechowe: zestaw oddechowy do drenażu autogenicznego albo trenażer 
oddechowy z manometrem lub bez manometru - kod klasyfikacji U.05.01 z Wykazu wyrobów 
medycznych wydawanych na zlecenie, zgodnie z Załącznikiem do Rozporządzenia Ministra 
Zdrowia z dnia 29 maja 2017 roku w sprawie wykazu wyrobów medycznych wydawanych na 
zlecenie (Dz.U.2024 poz.500) - stanowią sprzęt do indywidualnej fizjoterapii układu 
oddechowego i są dedykowane wąskiej grupie pacjentów, cierpiących na schorzenia takie jak 
mukowiscydoza czy pierwotna dyskineza rzęsek. Urządzenia te przeznaczone są do 
indywidualnego wykorzystania i po zastosowaniu w związku z daną terapią  nie jest 
wskazane ponowne ich używanie przez inne osoby. Zgodnie z przywołanym 
rozporządzeniem, sprzęt oznaczony kodem U.05.01 finansowany jest ze środków 
publicznych w ramach świadczeń NFZ. 

W ramach wypożyczalni technologii wspomagających dla osób z niepełnosprawnością nie są 
dostępne powyższe urządzenia, nie planuje się też poszerzenia jej asortymentu o tego 
rodzaju sprzęt. 

Celem wypożyczalni jest zapewnienie osobom z niepełnosprawnościami dostępu do 
technologii wspomagających, zwłaszcza do wysoko zaawansowanych rozwiązań 
technologicznych, które mogą być wypożyczane wielokrotnie, przez różnych beneficjentów 
programu. Działalność wypożyczalni skupia się na udostepnieniu urządzeń i sprzętów 
zdatnych do wielokrotnego wykorzystania i zaspokajających powszechne potrzeby 
w zakresie np. poruszania się czy przemieszczania, bądź niwelujące bariery 
w komunikowaniu się osób z niepełnosprawnościami z ich otoczeniem. Sposób 
funkcjonowania wypożyczalni, jak również dostępny w niej asortyment podlegają 
systematycznym przeglądom i są na bieżąco analizowane. 

Z tego też względu, wypożyczalnia nie zawiera zamkniętego katalogu sprzętów. Będzie ona 
systematycznie doposażona w nowe technologie i urządzenia. W tym celu powołano 
ekspercki Zespół ds. technologii wspomagających, zrzeszający specjalistów z różnych branż 
i dziedzin. Członkowie zespołu przedstawiać będą swoje rekomendacje w zakresie 
przedmiotowych zakupów Prezesowi Zarządu PFRON, zgodnie z zapisami programu pn. 
„Wypożyczalnia technologii wspomagających dla osób z niepełnosprawnością”. 

Obecnie w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie są prowadzone prace nad 
szczególnym wsparciem pacjentów pulmonologicznych. Jak wynika z powyższych wyjaśnień, 
pacjenci ci mogą liczyć na indywidulanie dobrany sprzęt, niezbędny po hospitalizacji, 
finansowany ze środków publicznych, w ramach świadczeń NFZ. Ewentualne dalsze 
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zapytania w sprawie pomocy tej grupie pacjentów należy kierować do Ministra Zdrowia, 
zgodnie z jego właściwością. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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